

# 读《论语》慕太白，争做好少年

## 优秀传统文化“两创”助大屯振兴发展

本报济宁6月23日讯(记者 汪泷 通讯员 王静) 任城区二十里铺街道日前在大屯村组织开展了“读《论语》 慕太白 做运河好少年”亲子绘画活动。

志愿者带领大家诵读了《论语》，营造儒韵飘香的文化氛围。一张15米的画纸在木桌上一字铺开，孩子们各显身手，在画纸上尽情涂抹挥洒，用纯朴的童心和稚嫩的小手，绘出古运河、诗

人李白、太白楼等形象，呈现出每位小朋友心目中最绚烂的模样。

据介绍，二十里铺街道大屯村立足于任子故里深厚的儒家文化底蕴，传承优秀传统文化，坚持从延续传统文化血脉中开拓前进，倡树美德健康生活方式，着力培树信义仁孝、明德守礼的文明乡风，让儒家文化滋养乡村的“根”与“魂”，为乡村振兴提供强劲的动能和持

久的活力。

在美丽乡村建设中，大屯村坚持以“儒家文化”为根基，以“弘扬传统文化，梳理文明脉络，铭记历史变迁，留住乡愁记忆”为主线，建设有儒韵亭、儒学广场、家训广场、信义广场、儒学讲堂、六艺园、君子墙等儒家文化景观；拥有以乡村记忆和姓氏家风为脉络的历史文化馆、以时代精神和工作成就为脉络的乡村振兴馆。

大屯村深入挖掘孔子思想中重要范畴“信”的文化内涵，推广农村居民信用体系，倡树恪守诚信、互相信任、人人讲信用的社会氛围。把热心公益、志愿服务、助人为乐、见义勇为等列为正面行为信息，给予居民信用加分，进行表彰奖励，引导居民群众积极参与村居治理和乡邻服务。

今年以来，大屯村坚持“生态、文化、旅游”三融入三结合，

在生态中融入文化，让文化增辉生态，让生态文化带动旅游，实现融合叠加效益，带动地方特色产业发展，促进了村集体经济和村民增收增效。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:刘凯平 组版:曾彦红 校对:褚思雨



### 村容 焕新

今年以来，安居街道将“信用+”志愿服务活动与人居环境整治有机融合，推出“信用+垃圾分类、信用+清洁卫生、信用+文明劝导”等环境提升模式，发动群众从清理自家房前屋后卫生，到集中清理“三大堆”，短时间内村庄面貌得到了彻底改变。

通讯员 冯丹 刘胜男 摄

## 遗失声明

中国太平洋财产保险股份有限公司兖州支公司不慎将流水号为0260149的《经营保险业务许可证》丢失，声明作废。

## 安全生产月，当好责任人

本报济宁6月23日讯(通讯员 程伟 商著发) 近日，汶上县寅寺卫生院参与以“遵守安全生产法 当好第一责任人”为主题的“安全生产月”宣传活动。

工作人员和志愿者通过悬挂横幅、设立咨询台、发放宣传资料等多种形

式，全方位多渠道广泛宣传安全常识，院医务人员和志愿者还现场讲解了心肺复苏技术和海姆立克急救法等急救知识，让群众掌握抢救技巧和避险自救的方法。

此次宣传活动共发放共张贴发放各类宣传资料500余份。

## 拆除小区违建，观音阁街道解民忧

本报济宁6月23日讯(通讯员 齐文娅) 6月21日，红星东路金梭小区纺织器材厂宿舍的郭先生将一面锦旗送到了任城区综合行政执法局观音阁执法中队，感谢执法队员拆除违法搭建。

郭先生因楼下邻居在单元楼顶私自

搭建小屋，导致其家中常年漏水，因此致电观音阁街道希望部门协调拆除违章建筑。接到举报后，观音阁执法中队了解情况后，执法人员和被举报人进行沟通，通过现场勘验该举报点确实存在私搭乱建的问题，现场责令其对违法设置进行拆除。

## 老字号公益讲堂，咱都爱听

本报济宁6月23日讯(通讯员 李月田芮) 6月18日，铁塔寺社区联合荣宝斋特邀著名书法篆刻家、金石学家王大中，讲述清代进士兖州人牛运震和他的《金石图》。

当天的活动中，荣宝斋二楼座无虚席。“前两天，网格员群里分享了这样的活动，挺感兴趣的，报名来参加听一听。”社

区马老师笑着说。活动中王大中生动地讲述了不一样的清朝进士，挖掘本土传统文化宝藏，揭开《金石图》与济宁金石文化的厚重面纱。

下一步，铁塔寺社区将联合辖区企业荣宝斋陆续推出儒家文化、运河文化系列论坛、书画创作与展览等主题活动，助推社区文化产业繁荣发展。

## 相约文化济宁，直播拉进距离

本报济宁6月23日讯(通讯员 陈晓霞) 近日，济宁机场联合同程旅行邀请合作航空公司、济宁孔子文旅集团举办“相约文化济宁，体验好客山东”线上直播活动。在接近2个小时的直播活动中，视频观看人数达68.3万人次，点赞人数达24.8万人次。

直播活动中，济宁机场介绍现有航班的航线航点情况，济宁孔子文旅集团介

绍山东省旅游发展大会筹备工作和济宁市旅游资源，来自南方航空、厦门航空、北部湾航空等多家航空公司的代表推介了航班情况及产品政策。

此次活动是济宁机场为迎接山东省旅游发展大会在济宁召开举办的直播推介，通过网上推介活动，让全国游客更直接的感受孔孟大地的醉美山水、灿烂文化。

## 小微权力监督平台提升基层监督效能 李营街道群众有本“明白账”

本报济宁6月23日讯(通讯员 姜贤) 李营街道探索建立基层小微权力监督平台，将30个村(社区)概况、“三资”“三务”等信息数据“搬”到了微信小程序上，让百姓随时随地都能查看本村(社区)的“明白账”。截至目前，平台公开“三资”“三务”信息4798条，帮助群众解决问题21个。

“登录基层小微权力监督平台，打开前双村的财务公开，就能看到上月的余额、本月的收入、支出等情况。”李营街道农经站负责人介绍。平台实时上传公开本村(社区)的面积、人口、集体“三资”、工程项目及联村(社区)干部等信息，详细公布了村(社区)情况，不仅方便群众查看了解，也让街道工程建设、乡村治理、资产资源更加数字化，实现了信息可见、可管、可监督。

“在资源数据模块，我们公开了村内

各类用地情况、宅基地面积及耕地承包的详细信息，实现了村内土地资源动态管理。”李营街道农经站负责人说。

“小程序设计的初衷，就是让百姓能够随时随地看到各自村(社区)的“三资”“三务”等情况，持续优化纪检监察与群众监督的有机融合，不断提升基层治理水平。”李营街道纪工委书记、派出监察室负责人表示，小程序添加了“我要投诉”、“投诉查询”模块，群众可以将好的意见建议反馈至街道，由村级纪检监察组织接收并处理，将矛盾问题化解在一线，打通了纪检监察“最后一公里”。

李营街道以数字赋能高质量发展为主题，将大数据应用到基层治理实践，实现了治理能力更高效、治理方式更智慧、居民体验更优越，进一步提升了基层治理效能。